

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 72 (10636)

Вторник, 20 июня 2000 года

Газета издается с 1933 года

## ГОСУДАРСТВО - РЭКЕТИР

ВОТ уже много лет все «европы» смеются над нашей налоговой системой. Представители МВФ на переговорах о кредитах обязательным условием выделения денег ставят реформу налогообложения. Многие партии и видные экономисты устали доказывать, что при таком подходе к налогам страна никогда не поднимется с колен. А воз и ныне там. Ни правительство, ни депутаты Госдумы не спешат привести в цивилизованное русло один из важнейших институтов государства. И дело тут не во времени - хватило же его у сенаторов, чтобы принять «Закон о пчелах». Просто все живут одним днем. Просто нынешняя система налогообложения, варварская по сути и рэкетирская по содержанию, их устраивает. Задача дня - заткнуть зияющие дыры бюджета, а там - хоть трава не растет.

Налоги платить надо и в обязательном порядке! В цивилизованных странах при всей их демократии одна из самых свирепых статей уголовного кодекса как раз карает за неуплату налогов. И это правильно. Так должно быть и у нас. Вопрос не в том, платить или нет, вопрос в том - как и сколько. И вот это «сколько», когда тебя душат за каждый чих, за каждое шевеление, и является камнем преткновения. Наша налоговая система сегодня просто-напросто разоряет и так дышащую на ладан экономику. О каком предпринимательстве, о каком развитии частной инициативы можно говорить, если на каждый заработанный рубль тут же сбрасывается столько облеченному финансами полномочиями народа, что растаскивают его в клочья, да ты еще и должен оставаться! Стоит ли после этого удивляться, что, несмотря на возможные наказания, укрывательство от налогов стало чуть ли не массовым! Стоит ли вопрошать, почему за прошедшие 10 лет мы так и не создали среднего класса - стабилизатора политической и экономической жизни страны? Налоговые инспекции, налоговая полиция, а нормально дело не идет. И не пойдет, хоть добавь к ним налоговую разведку и налоговый полк бомбардировщиков и штурмовиков.

Нынешняя система сбора налогов настолько громоздка, настолько пронизана неистребимым желанием обобрать человека до нитки, что сами налоговики, по-моему, в ней уже запутались. А если и нет, то им приходится выполнять такой

колossalный объем работы, что и шахтеру мало не покажется!

Обложив все и вся правой рукой, государство левой тут же раздало столько льгот, причем по принципу - кто поближе, кто породнее, - что, кроме хаоса и бардака, это ничего не вызывает. Казалось бы, куда пропадет сбалансированное количество налогов в сторону их сокращения, предусмотрев уменьшение процентных ставок для той же бюджетной сферы, вместо беспорядочных льгот, и дело пойдет. Уменьши сумму налога, чтобы налогоплательщику было на что жить и развиваться, - и все придет в норму. Более того! Сумма собираемых по стране налогов только возрастет. Разумные налоги будут платить все, хотя бы ради собственного спокойствия. Не получается. И не хотят, чтобы получилось. Может, просто это кому-то очень выгодно? Ловить рыбку в мутной воде? Может быть, и поэтому огромные суммы в обстановке неразберихи уходят от налогообложения? Может, потому наши бизнесмены перекачивают миллионы долларов за границу вместо того, чтобы пустить их в дело здесь, дома?

Главный мытарь страны господин Починок радостно рапортует! Сбор налогов превысил плановую сумму! Поздравим его, если это произошло за счет тех, кто раньше налоги не платил, сегодня их нашли и заставили уплатить. А если за этой «победой» дышащей развалины? Если «ява» оставил нам то, что обычно оставляли после себя сбирачи дани из Золотой Орды? Скорее всего это так!

Я хотел бы быть правильным понятным. Не конкретные службы и честно работающие в них люди я критикую. Систему! Все мы ее заложники; и те, кто собирает, и те, кто платит. Я хотел бы подчеркнуть, что я не экономист и в налоговых проблемах разбираюсь только на уровне интимиста. Но как человек разумный и в определенной степени мыслящий, я понимаю: нынешняя система порочна в своей сути. Она, как тот трактор, мнет и давит. Когда все «поле» с пока еще хилыми, но пытающимися найти в работе ростками будет развернуто окончательно, что останется? А останется ролик налоговой службы государства: «Уплати налоги и с тобой спокойно... дорогой товарищ!».

14 апреля 2000 г.

● Колонка  
редактора

До окончания подписки  
на газету  
«ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ»  
осталось всего 3 дня!

## ПРОЗРАЧНЫЙ БЮДЖЕТ

Пресс-центр городской администрации сообщает, что 13 ИЮНЯ в город поступили деньги на выплату отпускных работникам образования в сумме 3800 тыс. рублей, которые распределили следующим образом:

управление образования г. Осинники - 2551 тыс. руб.;  
детский дом специальная (коррекционная) школа Y111 вида N 4 - 315 тыс. руб.;  
администрация п. Малиновка (для образования) - 553 тыс. руб.;  
администрация п. Тайжина (для образования) - 111 тыс. руб.;  
администрация с. Сарбала (для образования) - 91 тыс. руб.;  
управление культуры г. Осинники (для ДМШ) - 159 тыс. руб.;  
ФК и спорт (для ДЮСШ) - 20 тыс. руб.

ЗА МАЙ 2000 года в местный бюджет поступили доходы в сумме 4904,9 тыс. руб., которые направлены:

- на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы - 1906,2 тыс. руб.;  
- на выплату заработной платы работникам коммунальной сферы - 211 тыс. руб.;  
- на питание в детских дошкольных учреждениях - 248,4 тыс. руб.;  
- на приобретение медикаментов - 97 тыс. руб.;  
- на выплату пособий опекунам - 46 тыс. руб.;  
- на выплату пособий по детским компенсациям - 35 тыс. руб.;  
- на реализацию законов «О ветеранах», «Об инвалидах» - 5 тыс. руб.;  
- за оказанные услуги на выплату заработной платы коммунальным организациям - 490,1 тыс. руб.;  
- прочие расходы - 1866,2 тыс. руб.  
Кроме того, поступили целевые средства в сумме 6176,9 тыс. руб., в т. ч.:  
- на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы - 3898 тыс. руб.;  
- на выплату заработной платы работникам коммунальной сферы - 1500 тыс. руб.;  
- на выплату детских компенсаций - 528,9 тыс. руб.;  
- на приобретение химреагентов для МП «Водоканал» - 100 тыс. руб.;  
- на выплату пособий опекунам - 150 тыс. руб.

## РОДИЛАСЬ КНИГА

НЕДАВНО в центральной городской библиотеке состоялась презентация стихотворного сборника Виктора Колмакова, местного поэта, бывшего геолога, а ныне пенсионера.

«Письма до востребования» - такое название получила книга. На праздник в честь ее рождения собрались друзья поэта, а также те, кто разделяет его увлечение, стали участниками созданного им при библиотеке поэтического клуба.

Свою мечту издать книжку Виктор Колмаков осуществил на 61-м году жизни. Когда-то давно в редакции некоего журнала ему написали: «Приспасибо за ваши стихи! Мы знаем цену таким обещаниям. Для иллюстрации оного приведем в пример «исполнение» «Закона о ветеранах» и выдачу детских пособий. То-то.

Именно поэтому я и решил оставить несколько грубо-заголовков моей колонки. Что есть, то есть.

найденные им редкие минералы. 16 лет, до ухода на заслуженный отъезд, Виктор Александрович проработал геологом шахты «Высокая». Но все это в прошлом.

Теперь он отец двух сыновей и дочери, дедушка пяти внучек. Он автор статей по теологии, соавтор нескольких монографий, трех отчетов по геологическим съемкам. Считает, что его жизнь удалась. Он и сегодня работает преподавателем Кемеровского областного методического центра по ГОИЧС «Осинниковского филиала». Человек неравнодушный, влюбленный в жизнь, он пишет стихи, научно-фантастические рассказы, легенды, ощерки, монологи, публицистику. В этом вся его жизнь.

Когда-то он подписывал свою работу псевдонимом В. Сибирский. Теперь же он смело, раз и навсегда, оставил свое имя в литературном наследии Кузбасса.

Иван КОРОВИН, внешт. корр.

## ВМЕСТО ЭПИЛОГА

Скажем честно, «колонка редактора», которую вы только что прочитали, несколько залежалась. Об этом можно судить хотя бы по упоминанию «Аль-Починка» в старой его должности, ныне он совсем другой министр. Причин тому две. Были материалы по-срочнее - это первая. И вторая, главная, - мы ждали, какие налоговые решения примет Госдума. Ведь могло бы стать так, что такой материал просто бы не понадобился. Увы! Как хорошее вино, от «выдержки» он еще более окреп. Стал злей. Судите сами.

В стране отныне осуществляется переход на так называемую минимальную льготную ставку доходного налога с физических лиц. То есть все мы, независимо от доходов, будем платить с них 13 процентов. Это нонсенс! Ни в одном государстве мира нет ничего подобного! Я вовсе не горю «пролетарским» гневом и «класс-

совым» сознанием, осуждая это решение. В конце концов никто нам с вами не запрещает зарабатывать больше. Дело в другом. Принимая такой «закон», власти предержащие тем самым расписались в своем полном бессмыслице контролировать доходы богатой части населения страны и взимать с нееальный налог. Так хоть что-то получим, сконфузился Греф (Греф - это новый Чубайс - авт.). Всем остальным же, а их сотни миллионов, прямо намекнули: а с вас-то, субчиков, мы как налоги собирали, так и будем собирать. С вами никаких проблем! Таким образом весь гнет содержания государства и его аппарата в основном ложится на плечи простого народа. В рамках нынешней системы это логично. Но справедливо ли?

Другой вопрос. Нынешняя система налогообложения устроена так, что чем выше заработка, тем меньше с них социальный налог, т. е. «налог на зарплату». И здесь цель ясна как божий день. Устранить черный налог. Поборы на зарплату действительно были страшные! Но кому отпять эта «отдушина»? Предприятия и организации, где получали гроши, как платили

**В** повестку XXII сессии городского Совета народных депутатов первым был включен отчет об исполнении бюджета города за первый квартал 2000 г., с которым выступила заместитель главы города по экономике и коммерции Т. И. Лобанова.

Исполнение местного бюджета по доходам составило 12444 тыс. рублей, что равно 89,1% от плана; по расходам - 54947 тыс. рублей (70,2%). Дотаций получено на 32804 тыс. рублей (84,2%). Отмечено, что доходы местного бюджета в первом квартале получены только «живыми» деньгами. Поступление доходов деньгами увеличилось на 5545 тыс. рублей (в 1,8 раза), по сравнению с соответствующим периодом 1999 года.

На 101,1% выполнен план по сбору подоходного налога (в связи с погашением задолженности по за-

ди детей и подростков по месту жительства. На достаточно высоком уровне в течение года проводились спартакиады коллективов физкультуры шахт «Осинниковская», «Тайжина», горнотехнического колледжа. Выступая в спартакиаде среди средних учебных заведений Минтопэнерго Кузбасса, колледж занял первое общекомандное место; в спартакиаде УК «Кузнецкголь» шахта «Осинниковская» вышла также победителем.

Особо следует отметить роль спортсменов поселка Высокий, которые своими силами построили здесь стадион с трибунами и раздевалками. Однако медленными темпами идет реконструкция столовой N 15 под спортивный зал, которую проводит АШСУ.

Нередко горняки этой шахты вступают в спортивную борьбу семьями. Здесь ежегодно проводятся соревнования, которые так и называются: «Спортив-

## БЮДЖЕТ, ДОРОГИ, СОБАКИ И ПРОЧЕЕ

работной плате работникам бюджетной сферы и коммунальным службам).

Выполнен план сбора прямых налогов на прибыль, на покупку иностранной валюты, на совокупный доход. Пере выполнены объемы платы за воду, госпошлины, а также неналоговых доходов.

Над выполнением программы пополнения доходной части бюджета работали не только управления, комитеты, отделы администрации города, но и налоговые, финансовые и правоохранительные органы. В результате контрольной работы налоговой инспекции за первый квартал в бюджет города привлечено дополнительно 1158 тыс. рублей. Городская инспекция заняла первое место среди городов и районов области по выполнению квартального плана по сбору налогов, выполнив его на 171%.

Бюджет города по расходам выполнен в сумме 54947 тыс. рублей, или на 70,2%.

Спорных вопросов к докладчику у депутатов не возникло. Недофинансирование объяснялось тем, что город на три четверти дотационный.

Исполнение бюджета г. Осинники принято депутатами к сведению.

**И**нформация председателя комитета по физической культуре и спорту Я. Ф. Паськива к вопросу «О развитии физической культуры и спорта в г. Осинники» скорее походила на отчет - серьезный, обстоятельный анализ дел в этой сфере. Комитет объединяет 33 коллектива физической культуры, 18 школ, Осинниковский горнотехнический колледж, два профтехучилища, две детско-юношеские спортивные школы, где трудятся 87 физкультурных работников. Культтивируется двадцать видов спорта. Ежегодно проводится 110-120 соревнований, среди которых наиболее массовые: по боксу, (на приз В. Тараша), по вольной борьбе (на приз А. Серова), по кожаному мячу, по лыжным гонкам (на приз Б. Заглядо).

Более того, в 1999 году в нашем городе проводились республиканские соревнования по вольной борьбе. Четыре спортсмена участвовали в международных соревнованиях по вольной борьбе в Польше.

Конечно же, в это трудное время спортсмены нуждаются в спонсорах, особенно если приходится выезжать за рубеж. К удовлетворению, есть еще филантропы, которые откликаются на просьбы, хотя нечасто. Так, профсоюзный комитет шахты «Осинниковская» профинансирует участие боксеров на первенстве России. Администрация шахты «Кондомская» оказала помощь в финансировании С. Поддубного, участвовавшего в международных соревнованиях по настольному теннису среди инвалидов в Австрии и Испании.

Однако все сложнее становится организовывать и проводить мероприятия как в городе, так и в области. Например, проблематичным стало участие сборной команды города в первенстве области по футболу из-за отсутствия средств.

Последние три года практически не финансировало спортивную работу и управление образования. Те же трудности испытывают профтехучилища и колледж. Из-за отсутствия средств нет возможности поощрять победителей городских школьных спартакиад, которые проводятся по девяти видам спорта.

Материальная база в десяти школах из 18 не соответствует нормативным требованиям для организации выполнения учебной программы по физкультуре.

И между тем комитету, находящемуся в крайне сложных материальных условиях, удается немало. Так, в прошлом году проводилась спартакиада сре-

ная семья». Таких семей на предприятии немало: Пустогашевы, Доровских, Ильяшенко, Кириенко и т. д.

На протяжении многих лет В. Коробейников сменяет по выходным шахтерский костюм на спортивный. Теперь с ним в спортивном комплексе занимаются не только сыновья, но и маленькая внучка.

Роль и значение спорта неоценимо, особенно среди молодежи. Депутаты единодушно приняли предложение: до 31. 12. 2000 г. разработать долгосрочную программу развития физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы с последующим ее утверждением городским Советом - это дополнительный источник финансирования. Депутатами принят также проект решения, предложенный комиссией по социальным вопросам городского Совета, в котором обозначены проблемы физкультуры и спорта в городе.

**Н**а сессии приняты «Правила содержания и регистрации собак в городе Осинники». Однако постановление вступит в силу с осени, так как прежде следует выполнить ряд условий, обеспечивающих эффективную работу принятого депутатами документа.

**Д**епутаты приняли решение «О применении методических указаний по определению расходов топлива, электроэнергии и воды на выработку тепла отопительными котельными коммунальных теплоэнергетических предприятий», утвержденных заместителем председателя комитета РФ по муниципальному хозяйству 22. 02. 1994 г.

**В** очередной раз сессия рассматривала вопрос о передаче дороги Калтан-Малиновка в муниципальную собственность. Решение его затягивалось по той причине, что у «Аларды» нет средств на ее ремонт, а это порядка 150 млн. рублей. И дальнейшее пользование дорогой становится невозможным из-за того состояния, в котором она находится, полностью самортизирована.

Непростой была дискуссия по этому вопросу. Депутаты не спешили принимать решение, опасаясь, что город, зачислив дорогу в свой реестр собственности, обязан будет перед дальнейшей передачей ее областному дорожному фонду отремонтировать данный объект.

Глава города С. Ф. Долгополов, принявший участие в работе сессии, взял ответственность на себя, сославшись на то, что с руководством фонда все вопросы, связанные с этой дорогой, предварительно решены; все, что от города требуется на данном этапе, - это решение сессии о приеме дороги в муниципальную собственность. В конце концов такое решение было принято.

**Д**епутаты внесли дополнение в Регламент городского Совета - о создании Координационного совета из числа депутатов.

**Д**епутаты поддержали обращение депутатов городского собрания г. Ленинска-Кузнецкого к президенту РФ и Государственной Думе о реформировании жилищно-коммунального хозяйства.

**О**пределена повестка предстоящей сессии.

Л. СМИРНОВА.

## ● Власть

# ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

Уважаемый Аман Гумирович!

Мы, ветераны г. Осинники, оптимисты и очень хорошо понимаем: выборы в Государственную Думу и президента состоялись, и финансовый капитал выбрал того, кто им нужен. После выборов нам сразу стало понятно, что без промедления начнется новое наступление на социальные права граждан России - такие, как КЗоТ, социальный и подоходный налоги. Таким образом финансовый капитал перекладывает бремя на тружеников и пенсионеров. Перед выборами В. В. Путин пообещал и сделал повышение пенсии на 7 процентов, а теперь повышение стоимости коммунальных услуг и резкое повышение тарифов на электроэнергию повлияют в сторону увеличения цен на продовольственные и промышленные товары, что значительно снизит жизненный уровень граждан России и многократно превысит пенсионную надбавку.

Аман Гумирович!

От имени 24-тысячной армии пенсионеров г. Осинники просим вас принять все возможные и от Вас зависящие меры, чтобы не допустить любого повышения тарифа на электроэнергию.

По поручению городского совета ветеранов г. Осинники председатель В. ШЕЛБОГАШЕВ.

## НЕ ВЕЗЕТ

работникам станции юных натуралистов. В течение последних шести лет третий раз меняют они свой адрес.

В районе бывшей шахты N 9 станция юных натуралистов находилась в старом, ветхом здании, которое медленно доедал грибок. Обследовав помещение, СЭС забила тревогу, и тогда было принято решение: переселить станцию в здание детского садика N 6, что по ул. Куйбышева.

Переселили. Правда, вначале там был сделан ремонт. Однако сколько ни латай старье, все равно ненадолго. В середине апреля среди ночи загорелась станция юных натуралистов. Старые деревянные стены горели, что спички. На пожар сбежались дети с родителями. Спасали все: цветы, растения, животных, птиц и т. д. Не успели спасти рыбок.

Теперь станцию юных натуралистов ожидает третье переселение: ей выделен второй этаж одного из зданий детского дома, что находится по улице Ленина. Судя по всему, ремонтные работы здесь рассядутся на все лето - слишком большой объем. Утешает одно: управление образования нашло подрядчика, определился со стройматериалом. А значит, к новому учебному году станция юных натуралистов спрятано третью по счету новоселье.

Н. ИВАНОВА.

## ● Сроки

### благодарности

КАК труженица тыла и ветеран я обратилась за помощью к главе города С. Ф. Долгополову. Человек, на плечах которого бремя городских проблем, внимательно выслушав меня, с пониманием отнесся к моей нужде и выделил мне материальную помощь на приобретение стройматериалов для ремонта дома. Я очень благодарна вам, Сергей Федорович, за заботу о нас, пенсионерах.

Т. КАМЗАРАКОВА.

ОЧЕНЬ прошу поблагодарить через газету начальника УККиТС В. А. Балвинова, председателя совета ветеранов В. В. Шелбогашева, начальника участка ТР N 5 Г. Г. Черкасова, слесарей-сварщиков Юрия и Евгения Вальковых, которые помогли мне справиться с моей бедой. В моей квартире потекли трубы отопительной системы. Для меня, инвалида 2-й группы, не способной даже ходить без помощи посторонних, случившееся - настоящая беда. Может представить мою бесконечную радость, когда авария была быстро и качественно устранена.

Желаю всем этим людям крепкого здоровья, успехов в их нелегком труде, семейного благополучия, а также в дальнейшем быть столь же внимательными к пожилым людям.

З. НЕСТЕРОВА.

## ● Криминал

# МОРЕ РАЗЛИВАННОЕ

7,5 ТОНН спиртосодержащей жидкости изъято с начала года совместными усилиями отдела по борьбе с экономическими преступлениями ГОВД и отделения по борьбе с организованной преступностью. Это третье место в области по объему изъятого зелья.

Так, в марте в одном из частных гаражей была обнаружена партия контрабандного спирта в 4760 литров.

За текущий период составлено 140 протоколов на торговцев спиртосодержащей жидкостью из частных домов и квартир. Заведено одно уголовное дело. Мало? Так это вопрос к законодателям. Наши законы если не опекают, то и не позволяют создать нетерпимую обстановку по отношению к любителям легкой наживы.

Л. СМИРНОВА.

# Обнаружено и пресечено

незаконного приема лома и направлено в суд. Однако объем изъятого лома меньше, чем в прошлом году. Это может свидетельствовать о том, что либо лом из приемных пунктов оперативно увозят, к примеру, в Новокузнецк, либо объемы похищенного металла на самом деле стали снижаться. При этом большая часть осужденных приговаривается к лишению свободы.

Л. БОРИСОВА.

## Город наряжается

**ЗАТЯЖНЫЕ** дожди не дают возможности работникам МПУЖКХ покрасить малые формы, которые установили во дворах домов. Однако это не большая беда. Главное то, что сделано, а сделано немало. Только за эту весну изготовлено 67 скамеек, 13 столов, 33 песочницы, до десятка грибков и домиков. Кроме этого, дооборудовано и укомплектовано четыре детских площадки, сделано 86 клумб.

Думается, каждый заметил, как похорошел наш город, как образились наши дворы.

## Грибные дожди

**СИНЕШНИЕ** июньские дожди дали хороший рост луговых трав, а значит, будет хороший сено-кос, на что очень надеются наши совхозы. А еще они спровоцировали небывалый рост грибов. Удивительное дело! Даже старожилы города не припоминают подобного «грибного взрыва» в начале лета.

Интересно, что нам преподнесет осень?

Н. НАДЕЖДИНА.

**ЧТОБЫ ЭЛЕКТРОПРИБОРЫ И ПРОВОДКА НЕ СТАЛИ ПРИЧИНОЙ ПОЖАРА, НЕОБХОДИМО СОБЛЮДАТЬ СЛЕДУЮЩИЕ МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ:**

- не устраивайте электропроводку самостоятельно, не пользуйтесь услугами неквалифицированного электрика;
- не допускайте соприкосновения проводов с металлическими, горячими, влажными поверхностями;
- не крепите проводку с помощью гвоздей и не перекручивайте электропровода;
- не применяйте для электроприборов самодельные шнуры, не соединяйте токоведущие жилы проводов скруткой, не используйте провода с поврежденной изоляцией;
- не включайте одновременно в сеть через «тройник» мощные электроприборы (например, телевизор, утюг, электродвигатель);
- не пользуйтесь неисправными штекерами, вилками, розетками, выключателями, электрозвонками; не устраивайте розетки в плохо доступных местах, ванных комнатах;
- не клейте обои поверх электропроводки;
- не применяйте в электросчетчиках самодельные плавкие вставки;
- не подключайте самодельные и неисправные электроприборы;
- не размещайте нагревательные приборы вблизи штор, мебели, постели;
- хорошо просушивайте шкаф холодильника после размораживания и мытья, особенно в случаях попадания воды на тепловое реле;
- не оставляйте включенным на всю ночь электротерапии;
- проверяйте, уходя из дома, готовясь ко сну, выключены ли из сети электроприборы;
- не пользуйтесь углами, электроплитками без теплоизолирующих подставок.

**ВАША ПЕЧЬ БУДЕТ БЕЗОПАСНА, ЕСЛИ:**

- кладку печи осуществлял квалифицированный печник;

- перед началом отопительного сезона отремонтируйте печь (штукатурки, побелили печь и дымовую трубу);

- перед топочным отверстием не забывайте прибрать металлический лист размером не менее 50x70 см;
- не будете топить печь с открытой или неисправной дверцей, использовать в качестве топлива кокс, а для разжигания печи бензин, керосин и другие горючие жидкости;
- перед топочным отверстием не будут сложены дрова.

**ПОЗАБОТЬТЕСЬ О БЕЗОПАСНОСТИ ВАШИХ ДЕТЕЙ:**

- не разрешайте маленьким детям включать электроприборы, разжигать печи, следить за их топкой, зажигать газовые плиты;
- не позволяйте детям сжигать прошлогоднюю траву и мусор;
- убирайте спички, аэрозоли в недоступное для детей место;
- не оставляйте малышей без присмотра взрослых в запертых на замок комнатах.

**ВЫ НЕ БУДЕТЕ «КАНДИДАТАМИ» В ПОГОРЕЛЬЦЫ, ЕСЛИ:**

- не высыпаете горящие или тлеющие угли, не сжигаете мусор вблизи строений;
- очищаете территорию вокруг дома от мусора и прошлогодней травы;
- не храните в разрывах между домами горючие материалы и сено;
- не захламляете чердаки, подвалы, балконы, лоджии, лестницы.

**ВЫ СОХРАНИТЕ ЖИЗНЬ, ЕСЛИ:**

- не имеете опасную привычку курить в постели; особенно в нетрезвом состоянии!

Выполняя элементарные требования «Правил пожарной безопасности», вы убережете себя и свой дом от огненной беды.

А. ГРИНИН,  
гос. инспектор по пожарному надзору ОГПС-12,  
капитан вн. службы.

## График доставки пересмотрен

«Мы, жители поселка Мирного, любим городскую газету и выписываем ее постоянно. Но существует проблема - доставляют ее не своевременно, а на следующий день после выхода номера. Все это создает неудобства, многие объявления, опубликованные в газете, устаревают. И мы решаем, стоит ли выписывать газету. Но, может быть, вы поможете справиться с этой проблемой? Наверное, все зависит от почтальона.

Жители поселка Мирный».

Корреспонденция и печать на пос. Мирный в связи с отдаленностью доставлялась, согласно графику. График доставки согласован и утвержден администрацией города. Так что вины почтальона нет. Однако в связи с жалобой и идея навстречу пожеланиям жителей пос. Мирный, график доставки печати и корреспонденции пересмотрен. Газета «Время и жизнь» с 6 июня доставляется на поселок по новому графику, в день выхода газеты.

Г. ХАХАЛИНА,  
начальник почтамта.

## Чтобы

**КОГДА-НИБУДЬ** этот день наступает в каждой семье. Даже очень любящие друг друга супруги ссорятся. Правда, градус накала ссоры в каждой семье разный. Так, чуть-чуть жена повысит голос. Или: муж «повел бровями». А бывает...

Психологи считают: очень часто даже «тихая» ссора между супружескими может дать непредсказуемый результат. Вплоть до развода.

С чего и как начинается любая супружеская ссора? На это давno есть ответ: с невоздержанности. Да-да! Жена или муж в резких тонах начинают высказывать свои пожелания. Как правило, вместо того, чтобы просто промолчать или отшутиться, супруги выбирают наступательную тактику. И дело доходит до развода.

22. 10. 1997 г. Государственной Думой был принят Федеральный закон «Об актах гражданского состояния». Что нового он внес в вопросы, касающиеся регистрации расторжения брака?

Основанием для регистрации расторжения брака является:

- совместное заявление о расторжении брака супругов, которые не имеют общих детей или детей, не достигших совершеннолетия;
- заявление о расторжении брака, поданное одним из супружеских на основании решения суда о расторжении брака, которое вступило в законную силу;
- заявление о расторжении брака на основании решения суда о признании одного из супружеских недееспособным или осужденным на срок свыше трех лет.

Государственная регистрация расторжения брака производится органом

## Супружеский корабль

Супруги, желающие расторгнуть брак, подают в письменной форме заявление в орган ЗАГС. В этом заявлении они должны подтвердить, что у них нет общих детей, не достигших совершеннолетия. В случае, если один из супружеских не имеет возможности явиться в ЗАГС для подачи заявления, то его подпись в заявлении должна быть нотариально удостоверена.

Регистрация расторжения брака по взаимному соглашению назначается по истечении месяца со дня подачи заявления.

Сумма госпошлины равна двум минимальным размерам оплаты труда: на сегодняшний день это составляет 166 рублей 98 копеек.

Расторжение брака по заявлению одного супружеского производится в случае, если другой супруг:

- признан судом недееспособным;
- признан судом безвестно отсутствующим;

- осужден за совершенное преступление на срок свыше 3 лет.

К заявлению о расторжении брака прикладывается соответствующее решение суда. Государственная регистрация расторжения брака назначается через месяц, госпошлина в этом случае составляет 16 рублей 70 копеек.

Регистрация расторжения брака на основании решения суда производится на основании соответствующего решения суда, документа, удостоверяющего личность, и квитанции на сумму 83 рубля 49 копеек.

Если ваш супруг лично не может явиться в ЗАГС для регистрации расторжения брака, он может в письменной форме уполномочить другого лица, т. е. дать дове-

ренность на право оформления расторжения брака. В отличие от ранее действую-

щего законодательства, момент прекращения брака при расторжении его в суде является дата вступления решения суда в законную силу, а не дата оформления расторжения брака в органах ЗАГС, как было ранее.

Установленный п. 1 ст. 25 Семейного Кодекса момент прекращения брака распространяется на браки, расторгнутые в суде после 1 мая 1996 года. Браки, расторгнутые до 1 мая 1996 года, считаются прекращенными со дня регистрации расторжения в органах ЗАГС (п. 3 ст. 169 СК).

Принятый Семейный Кодекс основывается на конституционных нормах о защите семьи, материнства, отцовства и детства государства. Его основными целями являются укрепление семьи, обеспечение эффективной правовой помощи и защиты ее членов в новых социально-экономических условиях. Так, в ст. 17 СК сказано: «Муж не имеет права без согласия жены возбудить дело о расторжении брака во время беременности жены и в течение года после рождения ребенка». Данная статья защищает интересы матери и ребенка.

Первый - супруги должны прожить порознь минимум год, и это должно быть подтверждено документами.

Второй - один должен доказать супружескую измену другого. Причем простого заявления супруга, изображающей фотографии или письма мало. Нужно свидетельство третьего человека.

Для этого нанимают частного детектива или подключаются друзья и лжесвидетельства.

Третий путь - должно быть доказано «жестокое и бесчеловечное» обращение одного супруга с другим.

Итак, доказав одно из трех, супруги получают пра-

во на развод и на судебное решение относительно раздела имущества. Но по закону штата Нью-Йорк судья обязан разделить имущество, нажитое за годы совместного проживания, поровну (если пропорции не предусмотрены в брачном контракте). Развод часто становится для разводящихся американцев финансо-

миниканскую республику, в Мехико или в Лас-Вегас - к благородным законам штата Невада.

Сравнивая законодательство двух стран, видишь явно более простой и дешевый способ развода в России. Может, поэтому так много у нас неполных семей и детей-сирот. И особенно от этого страдают дети. В нашем городе цифра развода последние 10 лет держится на одном

уровне - 225 разводов в год.

**ХОТЕЛОСЬ БЫ** еще раз напомнить супружеским, что из каждой ссоры есть выход. Если ссора приобретает все более жесточный характер, кому-то из них есть смысл взглянуть на ситуацию трезво. Прекратить ссору можно просто выйти из комнаты. Можно попробовать все обернуть в шутку. Главное - не дать развиться ситуации, когда в ход идут нецензурные выражения и откровенные обвинения друг друга. Не отвечать на придики и явное желание затеять ссору.

Слезы также гарантируют остановку скандала. Такой способ гасить конфликт чаще всего выбирают женщины. И оказываются правы. Мужчина, как правило, не в состоянии наблюдать рыдающую супругу. Главное правило, которое должны запомнить супружеские пары: «тынъ»

и «тын

# ПОКАЗЫВАЕТ «ОСИННИКИ ТВ»

20 ИЮНЯ, ВТОРНИК

Осинники ТВ.

12.00 Анонс передач, реклама.

12.10 «Из первых рук».

«Прометей-АСТ». Москва.

13.00 Т/с «Маленький бродяга».

13.30 «Факт».

13.45 Т/с «Счастье».

14.40 «Счастливого пути!».

14.55 Док. экран.

15.55 «Из ХХ в ХХI век». С. И. Скрипка.

16.00 Мультфильмы.

16.30 «Факт».

16.45 Т/с «Экстрадиция-2». (Польша).

17.40 «Волшебный микрофон».

18.10 Т/с «Миссия: Земля».

18.55 «Если у вас ЧП». Поведение в завале здания.

Осинники ТВ.

18.40 «Перевернув листок календаря».

18.45 «Вчера, сегодня, завтра».

19.00 Поздравления.

19.10 Новости ОТВ.

19.30 Мультфильмы.

«Прометей-АСТ». Москва.

20.00 «Регион представляет...».

«Звезда Севера». Череповец.

20.25 Т/ф «Адыгант его превосходительства».

21.55 «Антология поэзии». А. Блок.

22.00 «Близкое и далекое». «Новый Уренгой: 20 лет спустя».

22.30 «Факт».

22.45 Т/с «Манекенщица».

Осинники ТВ.

23.40 Новости ОТВ.

21 ИЮНЯ, СРЕДА

Осинники ТВ.

12.00 Анонс передач, реклама.

12.10 Новости ОТВ.

12.30 «Вчера, сегодня, завтра».

«Прометей-АСТ». Москва.

13.00 Х/ф «Александр Невский».

С 14-30 ДО 19.30 ПРОФИЛАКТИКА НА КАНАЛЕ «ПРОМЕТЕЙ - АСТ».

Осинники ТВ.

19.00 Поздравления.

19.10 Новости ОТВ.

19.30 Док. фильм.

«Прометей-АСТ». Москва.

20.25 Х/ф «Снайпер».

22.00 «Русская партия». Теледебаты.

22.30 «Факт».

22.45 Т/с «Манекенщица».

Осинники ТВ.

23.45 Новости ОТВ.

22 ИЮНЯ, ЧЕТВЕРГ

Осинники ТВ.

12.00 Анонс передач, реклама.

12.10 Новости ОТВ.

«Прометей-АСТ». Москва.

13.00 Т/с «Маленький бродяга».

13.30 «Факт».

14.40 «Счастливого пути!».

15.00 Док. экран. «Тайная война».

15.55 «Из ХХ в ХХI век». М. А. Глазкин.

16.00 Мультфильмы.

16.30 «Факт».

16.45 Т/с «Экстрадиция-2».

17.40 «Новости японии».

18.10 Т/с «Миссия: Земля».

18.40 Музикальная мозаика.

18.55 «Если у вас ЧП». Ураган.

Осинники ТВ.

19.00 Поздравления.

19.10 Новости ОТВ.

19.40 «Актуальное интервью».

«Прометей-АСТ». Москва.

19.55 «Регион представляет...», «Ко-

локола громкого боя».

20.20 Т/ф «Еще до войны», 1-я се-

рия.

21.30 «Мальчишки».

22.00 «Страна моя».

22.30 «Факт».

22.45 Т/с «Манекенщица».

Осинники ТВ.

23.45 Новости ОТВ.

23 ИЮНЯ, ПЯТНИЦА

Осинники ТВ.

12.00 Анонс передач, реклама.

12.10 Новости ОТВ.

«Прометей-АСТ». Москва.

13.00 Т/с «Маленький бродяга».

13.30 «Факт».

14.40 «Счастливого пути!».

15.00 Док. экран. «Тайная война».

15.55 «Из ХХ в ХХI век». М. А. Глазкин.

16.00 Мультфильмы.

16.30 «Факт».

16.45 Т/с «Экстрадиция-2».

17.40 «Новости японии».

18.10 Т/с «Миссия: Земля».

18.40 Музикальная мозаика.

18.55 «Если у вас ЧП». Ураган.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно

отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

# СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

14 ИЮНЯ во Дворце спорта открылся спортивно-оздоровительный лагерь дневного пребывания. Здесь будут отдыхать 120 детей, занимающихся в ДЮСШ при спортивном комитете города. Лагерь финансируется за счет средств Соцстраха.

Дети ждут не только интересные спортивные соревнования, но и полноценный отдых с двухразовым питанием, увлекательные экскурсии, концертные и цирковые программы.

Если не произойдет сбоя, спортивный лагерь примет три смены.

\* \* \* \* \*  
ФУТВОЛЬНАЯ КОМАНДА «Осинниковец», в рамках первенства области, 10 июня принимала на своем поле команду ДЮСШ г. Междуреченска и одержала победу субботним счетом 6:1.

\* \* \* \* \*  
СПОРТИВНАЯ общественность города и юные футболисты готовятся к финальным соревнованиям на призы клуба «Кожаный мяч». Турнир состоится 21-25 июня в г. Осинники.

Л. БОРИСОВА.

ПО ИНИЦИАТИВЕ главы города Калтан Ю. И. Коржавкина допризывники, а точнее, десятиклассники, в составе 40 человек провели 5-дневные военно-полевые сборы прямо в военной части Горно-Алтайской республики.

18-часовая поездка по Чуйскому тракту не утомила ребят. Прибыв на место, они установили палатку, пекль-буржуйку, познакомились с командным составом, с солдатами. А затем для них началась самая настоящая служба

меру, чтобы передать эту кассету родным.

Прощание с военной частью, с пограничниками было трогательным, поскольку ребята быстро сблизились и подружились. Главного специалиста управления образования Ю. П. Цыганкова есть надежда, что отныне калтанские мальчики будут служить на нашей южной границе в Горно-Алтайской республике.

Н. НАДЕЖДИНА.

## ПЯТЬ ДНЕЙ СПУЖБЫ

активности организма также имеют повышенный риск заболевания туберкулезом, поэтому, необходимо своевременное лечение ОРЗ, особенно частых бронхитов, лихенимий и соблюдение рекомендаций врача, укрепление защитных

## Как уберечь себя

### от заражения туберкулезом

сил организма отказом от курения, алкоголя, занятиями спортом, пребыванием на свежем воздухе.

За последнее десятилетие заболеваемость туберкулезом в Кузбассе возросла почти в три раза. Кроме туберкулеза легких, имеет место рост количества внелегочных форм заболевания, в частности, костно-суставного и туберкулеза почек. Поэтому лицам, страдающим заболеваниями костей, суставов, необходимо проходить рентгеновское обследование пораженного органа ежегодно. Людям, страдающим хроническими заболеваниями почек, сахарным диабетом, язвенной болезнью, следует своевременно и регулярно об

следоваться и лечиться у врачей-специалистов. Для профилактики туберкулеза проводятся прививки вакциной БЦЖ всем новорожденным и неинфицированным детям.

Для выявления лиц с начальными признаками туберкулеза, а также предрасположенных к этому заболеванию, проводится проба «манту». Если реакция пробы положительная, человек берется на учет, наблюдается врачом.

В нашей стране узаконен флюорографический контроль за населением старше 12 лет, это обследование нужно проходить ежегодно и обязательно.

Сознательное отношение населения ко всем рекомендациям по предупреждению и лечению туберкулеза поможет сохранить здоровье и окажет помощь в борьбе с этим опасным заболеванием.

Е. ТЕРЕНТЬЕВА,  
терапевт.

## ПЛАН мероприятий по празднованию (24 июня)

### Дня молодежи

Центральная площадь города

9.00 - 11.00 - компьютерные игры (СТЕК бесплатно для детей из детского приюта п. Высокий и специальной школы-интерната № 4).

10.00 - праздничный репертуар.

10.30 - торжественная ярмарка.

11.00 - выступление мюзикла «ЛУ-45» («РОСТО»).

11.30 - выступление авиамоделистов.

12.00 - концерт художественных коллективов ДК «Прогресс», ДК «Октябрь».

12.30 - конкурс «Рисунки на асфальте».

13.00 - 14.00 - спортивные игры, состязания (дартс, гиревой спорт, армрестлинг).

В течение утреннего блока: выставка-ярмарка цветов, комнатных растений, работают фотографы, катание на лошадях, сборы гуманитарной помощи для детского приюта п. Высокий.

19.00 - поздравление молодежи главой города С. Ф. Долгополовым, председателем городского Совета народных депутатов Г. Г. Каплиенко.

19.30 - 23.00 - выступление ВИА «Кемпинг» и ВИА г. Новокузнецка.

Стадион «Шахтер»

11.00 - конкурс «Веселый стрелок».

11.00 - 15.00 - показательные выступления секций бокса, волейбола, карате, настольного тенниса, вольной борьбы, шашек, шахмат.

Футбольный матч (сборные ветеранов и молодежи).

Городской парк

12.00 - конкурс «Караоке» (дискотеки «Фортуна»).